



滨州市统计局多维发力 扎实推进贸易企业纳统工作

□晚报记者 刘青博
通讯员 李艳霞

为全面、客观、准确反映全市贸易企业发展水平,确保统计数据应统尽统,今年以来,滨州市统计局坚持实事求是、多维发力,不断提档升级统计服务,扎实推进贸易企业纳统工作,为进一步提高全市贸易统计数据质量提供优质保障。

强化纵横协调,实现信息共享。滨州市统计局与市商务、税务、文旅等部门沟通对接,提高部门间信息资源共享,及时获取整理部门掌握的企业信息资料,建立“限上企业纳统储备库”。全市进行重点摸排核查,对“达限”企业逐一进行现场核实,全程参与指导,及时解决入库过程中的问题,帮助企业补充完善资料,确保申报企业顺利入库。对“拟达限”企业实行动态监测,及时跟踪服务。

编印入库明白纸,精准指导纳统。贸易单位纳统流程复杂,材料繁琐。为进一步提高纳统效率,滨州市统计局编



印了《贸易单位入库明白纸》,简洁明了地介绍了贸易单位限额标准、纳统方法及流程、申报时间,分单位类型介绍了纳统所需提供的各项材料,具有清晰、便携、针对性强和极具实用性的特点,极大程度地满足了基层掌握贸易单位纳统标准的需求,为服务指导入库工作带来便利。

加强调研和现场指导,提

高纳统质量。对实际纳统工作中行业划分存疑,材料准备有困难的企业,滨州市统计局派专业人员实地走访企业,采取“一对一”现场指导、讲解行业划分和入库纳统审核材料说明。今年上半年,统计局到多家企业深入开展纳统调研和现场指导,指导县区准确划分行业和精准搜集纳统资料,确保企业成功入库。同时在

调研中对企业进行了普法宣传,坚决做到依法依规统计,着力提高纳统质量,确保新入库企业能够准确上报数据。

举办基层培训班,打通纳统最后一公里。为进一步提升基层统计人员和部门纳统业务能力,滨州市统计局贸易科对全市经济体量较大的4个县区,开展了“直插到底”的纳统业务培训。每个县区均组

织了发改、商务等行业主管部门分管领导和专业人员,各乡镇、街、办分管领导和统计站长和业务人员等全员参加培训。培训班重点讲授了行业划分难点、各行业纳统所需资料,并对容易出错的纳统案例进行了分析。各县市区普遍反映培训效果良好,为下半年高质量纳统打下了坚实的基础。

加强审核把关,夯实纳统质量。按照国家统计局关于限额以上贸易企业入库纳统的标准要求,滨州市统计局严把企业纳统条件关、材料审核关和数据质量关,确保资料齐全、数据真实。在企业纳统申报期,实时把紧上报进度,随时解答基层统计人员遇到的实际问题,切实做到第一时间解决问题。审核时准确核实企业主营业务活动,确定所属行业分类和行业代码,认真核对企业纳统资料是否齐全,利润表、增值税纳税申报表、管理系统相关数据是否匹配等,确保申报一次通过。

全市商务运行调度会议召开

□晚报记者 柯凡 赵静

晚报讯 7月31日下午,全市商务运行调度会议召开。

会议指出,今年以来,全市各级各有关部门认真落实市委、市政府部署要求,抓紧抓实稳外贸、扩外资、促消费各项工作,实现了时间过半、任务过半,各项指标的增速都

居于全省前列。在上半年压力和挑战异常复杂严峻的情况下,这样的亮眼成绩来之不易。

会议要求,全力巩固消费增长势头,保持领先优势。加强培优纳统,扩展挖潜空间,为全市消费市场持续增长培育新动力。抓好以旧换新,强化资金使用管理,叠加政策红

利,激发居民消费潜能。全力保持对外贸易稳定增长,加大市场开拓力度,抓好外贸新增量,推动跨境电商发展,拓展国有企业外贸业务。全力提升利用外资实效,紧盯重点项目,强化项目支撑。创新招引方式,提升招引成效。优化营商环境,加大外资吸引力。

会议强调,做好下半年商

务工作,任务艰巨、责任重大。既要看到不利因素,更要把握有利机遇,增强信心、迎难而上,锚定全年目标任务,围绕薄弱环节制定针对性强的硬措施,抓紧抓实重点指标、重点工作,加压奋进、担当作为,全力完成全年任务目标,为全市经济高质量发展贡献力量。

滨州海关保障 能源安全稳定进口

□晚报记者 王琪
通讯员 蔺向前

晚报讯 近日,装载2.2万吨丙烷的挪威籍船舶“威利玛快船”轮在滨州港顺利接卸完毕。刷新滨州港一个月内成功接卸6条VLGC船舶新记录。

针对辖区首个省级碳三碳四综合利用百亿级项目,滨州海关落实企业“大走访”行动要求,深入企业现场办公,解决设立和运营方面问题7个,保障滨州港码头8#9#泊位设立并顺利通过开放验收。设立关企直连机制,指派专人专岗对企业政策宣传解读,提前对接企业进口计划,实施“7×24小时”通关;前置审核企业提交单据材料,帮助企业充分惠享提前申报、公式定价备案等政策红利。

今年上半年,滨州海关服务保障滨州港进口LPG项目项下液化石油气35.55万吨,货值15.83亿元,已达去年全年进口量的15倍。

我市召开存量房转移登记“全程网办”培训会

□晚报记者 齐宁
通讯员 王赞 季东建

晚报讯 7月30日,滨州市自然资源和规划局召开存量房转移登记“全程网办”房地产经纪机构培训会。全市54家房地产经纪机构、65名相关从业人员参加了培训。

会议指出,全面推进存量房“全程网办”,旨在进一步提高不动产登记的效率和服务质量,积极响应市委、市政府2024年关于“12161”民生实事工程的号召,为人民群众和企

业提供更加便捷、高效、安全的服务。实行存量房“全程网办”具有诸多重要意义。对于广大群众来说,能够大大减少办理过程中的奔波和等待时间,实现足不出户就能完成存量房的交易登记。对于房地产中介机构而言,能够提高业务办理的效率,降低运营成本,提升市场竞争力。同时,也有助于规范房地产市场秩序,加强对存量房交易的监管,保障交易双方的合法权益。在推动这项工作的过程中,自然资源规划、住建、税务

部门共同树立“高效办成一件事”理念,配合默契,形成合力,保障工作落到实处。

会议要求,各房地产经纪机构要不断提升自身的业务能力和服务水平,充分理解和掌握“全程网办”的各项要求,为客户提供准确、专业的指导和服务;严格遵守相关法律法规和行业规范,确保存量房交易的真实性、合法性,杜绝任何违规操作和欺诈行为;积极向广大客户宣传存量房“全程网办”的优势和便利,引导客户选择这一便捷的办理方式,

共同推动存量房交易登记工作的高效开展。

会议学习了《关于印发<滨州市存量房转移登记“全程网办”实施方案>的通知》,讲解了“全程网办”账号注册及操作流程。税务、住建部门分别对房产交易基本税收政策、“全程网办”线上推税、缴税、核税要件,存量房网签备案系统电子签名、电子交易合同操作流程以及注意事项进行了详细讲解。各部门对房地产经纪机构提出的问题作出解答。